
第3部分 模 拟 试 卷

模拟试卷1

1.16位的8086系统刚复位时,系统的初始状态有什么特征?

2.标志寄存器中包含 标志和 标志。前者由人为指令设置,后者由

程序运行结果决定。

3.从2020H:3000H开始的单元存放一个4字10203040A0B0C0D0H,从低地址到

高地址的8个单元依次为 、 、 、 、 、 、
、 ,最高地址单元的地址为 。

4.在许多接口芯片中,常常可用一个地址对应两个端口,这是利用 。

5.8253/8254用 个端口地址;8251A 用 个端口地址;8255A 用

个端口地址;而8259A用 个端口地址。

6.设ICW2 为37H,16位系统中,有一个外设的中断请求端连接8259A的IR3,中断

处理程序放在78F0H:5431H处。问:此外设对应的中断类型号是多少? 中断向量为多

少? 中断向量存放在什么地方?

7.中断处理子程序和一般子程序有哪些不同之处?

8.RETn指令中对n有什么要求? 这条指令用在何处?

9.8259A的全嵌套和特殊全嵌套方式有什么差别? 特殊全嵌套用在何处?

10.设原堆栈指针指向系统堆栈,在用户堆栈(0200:0800)栈顶的第一个单元存放了

一个数,下面的子程序完成这样的功能:将栈顶的数取出,转换为一个表格中的代码(表

格首址为DS:0000),再输出到0200H端口,并返回。改正下面程序中的错误。

 DAI: PUSH  DX
PUSH AX
MOV SP,0800
MOV SI,0A00
MOV SS,0200
POP AX
XLAT
OUT 0200,AL
POP AX
POP DX
RET



  11.设有两片8255A,其中:

8255A-1的地址为A口:10H;B口:12H;C口:14H;控制口:16H。

8255A-2的地址为A口:20H;B口:22H;C口:24H;控制口:26H。
有一片8259A,它的两个端口地址为90H和92H。
有一片8251A,它连接CRT,已被初始化,数据口:54H;控制口:56H。
现将8255A-2的B口和8255A-1的A口相连,用8255A-2的B口作为8位数据输出

口,工作于方式0,C口也工作于方式0;当B口进行数据输出时,用PC1作为选通信号。

8255A-1的A口作为8位数据输入口,工作于方式1,中断请求信号和8259A的IR2相

连。要求8259A的ICW2 为20H,用边沿触发,全嵌套方式并采用中断自动结束方式。
下面的程序由CPU往8255A-2的B口输出数据0~9,再从8255A-1的A口输入,

然后往CRT输出。填写下列程序中和程序后面的空项。

 AAA:  MOV   AL,       ;8259A初始化

OUT ,AL
MOV AL,
OUT ,AL
MOV AL,
OUT ,AL
IN AL, ;读中断屏蔽字

AND AL, ;设置新的屏蔽字

OUT ,AL
MOV AL, ;8255A-1初始化

OUT ,AL
MOV AL, ;8255A-2初始化

OUT ,AL
MOV AH,00 ;送数字0
STI

KK: MOV AL, ;用按位置1方式使选通无效

OUT ,AL
MOV AL,AH ;8255A-2的B口输出数据

OUT ,AL
MOV AL,
OUT ,AL
INC AH
CMP AH,0AH ;是否超过9
JNZ KK
MOV AH,0
JMP KK

T: IN AL, ;测试CRT
TEST AL,01
JZ T
IN AL, ;读入数据

AND AL,0FH
ADD AL, ;变成ASCII码

OUT ,AL ;往CRT输出
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附1.8255A的方式选择控制字。

附2.8259A的命令字:

12.Pentium是如何实现片内两级存储管理的?

13.Cache有哪几种组织方式? 各有什么特点和优缺点?

14.Pentium有哪些主要技术特点? 至少说出4点。

模拟试卷1的答案

1.答:8086复位时,系统的初始状态有以下特征。
(1)标志寄存器值为0000H,其结果禁止中断与单步方式。
(2)DS、SS、ES、IP寄存器值为0000H。
(3)CS寄存器值为FFFFH。
由此,CPU将从FFFF0H处开始执行程序。

2.标志寄存器中包含控制标志和状态标志。前者由人为指令设置,后者由程序运行

结果决定。

3.从2020H:3000H开始的单元存放一个4字10203040A0B0C0D0H,从低地址到

高地址的8个单元依次为D0H、C0H、B0H、A0H、40H、30H、20H、10H,最高地址单元的

地址为2020H:3007H。
4.在许多接口芯片中,常常可用一个地址对应两个端口,这是利用两个端口的数据
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传输方向不同,一个为输入,另一个为输出。
5.8253/8254用 4 个端口地址;8251A用 2 个端口地址;8255A用 4 个端

口地址;而8259A用 2 个端口地址。

6.答:中断类型号为33H,中断向量为78F0H:5431H,放在0段00D2H~00D5H,
其中,(D2H)=31H,(D3H)=54H,(D4H)=F0H,(D5H)=78H。
7.答:一般子程序最后一条指令为RET,而中断处理子程序最后一条指令为IRET;

一般子程序通过CALL指令调用,而中断处理子程序通过外部中断引起对应的调用,也
可以用INT指令调用;一般子程序调用时只保护下一条指令的地址,而中断处理子程序

调用时,除了保护下一条指令的地址外,还保护标志寄存器的内容。
8.答:要求n为0~FFFFH范围中的一个偶数。此指令用于段内调用子程序的最

后。当主程序为子程序提供一定的参数或参数地址时,子程序运行中用了这些参数或参

数地址,子程序返回时,这些参数或参数地址已经没有在堆栈中保留的必要,因而在返回

指令后面加上参数n,使堆栈指针自动移几字节,从而腾出那些已经无用的参数或参数地

址占用的单元。
9.答:两者只有一点差别,在特殊全嵌套方式下,当处理某一级中断时,如果有同级

中断请求,那么也会给予响应,从而实现对同级中断的特殊嵌套。而全嵌套方式只能响应

更高级的中断请求,当同级中断请求来到时,不会给予响应。特殊全嵌套方式用在级联状

态下的主片。
10.答:正确的程序如下。

 DAI:  PUSH    DX         
PUSH AX
MOV BP,SP ;保存系统堆栈指针

MOV DI,SS
MOV AX,0200H ;设用户堆栈指针

MOV SS,AX
LEA SP,[0800H]
MOV BX,0A00H ;表格变换

POP AX
XLAT
MOV DX,0200H ;输出到0200H端口

OUT DX,AL
MOV SP,BP ;恢复系统堆栈指针

MOV SS,DI
POP AX ;恢复AX和DX寄存器

POP DX
RET

11.答:填写空项以后的程序如下。

 AAA:  MOV  AL,13H     ;8259A初始化

OUT 90H,AL
MOV AL,20H
OUT 92H,AL
MOV AL,0FH
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                     OUT 92H,AL
IN AL,92H ;读中断屏蔽字

AND AL,0FBH ;设置新的屏蔽字

OUT 92H,AL
MOV AL,0B0H ;8255A-1初始化

OUT 16,AL
MOV AL,80H ;8255A-2初始化

OUT 26H,AL
MOV AH,00 ;送数字0
STI

KK: MOV AL,03 ;用按位置1方式使选通无效

OUT 26H,AL
MOV AL,AH ;8255A-2的B口输出数据

OUT 22H,AL
MOV AL,02
OUT 26H,AL
INC AH
CMP AH,0AH ;是否超过9
JNZ KK
MOV AH,0
JMP KK

T: IN AL,56H ;测试CRT
TEST AL,01
JZ T
IN AL,10H ;读入数据

AND AL,0FH
ADD AL,30H ;变成ASCII码

OUT 54H,AL ;往CRT输出

12.答:Pentium是按如下方式实现片内两级存储管理的。
(1)使用8字节的段描述符进行段管理,描述符分3类放于3个表中,即全局描述符

表(GDT)、局部描述符表(LDT)、中断描述符表(IDT)。
(2)用3个寄存器GDTR、LDTR、IDTR分别指出GDT、LDT、IDT。
(3)系统运行时,48位的逻辑地址中包含16位的段选择子和32位的偏移量,通过段

选择子选择GDT或当前LDT中的某个段描述符,即某个8字节的段描述符。段描述符

提供一个32位的段基址,由段基址和32位的偏移量得到32位的线性地址。
(4)分页部件用页组目录项表和页表将线性地址转换为物理地址,页组目录项表每

项对应一个页表,页表每项对应一个4KB物理存储页面。
(5)运行时,由CR3指向页组目录项表基址,并据32位线性地址的最高10位,从

4KB共1024项的页组目录项表中,选中一个目录项,由此项获得页表基址;再用线性地

址的次10位从4KB共1024项的页表中,选取一个页表项,页表项提供页基址;又用线性

地址的最低12位作为页面内的偏移量,从页基址和页内偏移量得到存储单元的物理

地址。

13.答:Cache有3种组织方式,其特点和优缺点如下。
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(1)全相联方式。主存的一个区块可以映射到Cache任何地方。优点是灵活;缺点

是速度慢,因为访存时,Cache控制器须将数据块地址和Cache中每个区块地址比较。
(2)直接映射方式。主存的某个区块只可能映射到Cache的一个唯一位置。优点是

速度很快;缺点是在CPU频繁交替访问几个区块索引相同而标记不同的单元时,将出现

速度减慢现象,但这种现象很少发生。
(3)组相连方式。将Cache分为几路,每路含相同的组,每组含几个区块,主存的每

个区块对应Cache某个组,但可以映射到几路中相同编号组中的某一个区块。优点是命

中率比直接映射方式高;缺点是访存时要作两次地址比较,Cache控制器较复杂。

14.答:Pentium主要技术特点如下。
(1)采用超标量双流水线结构。
(2)内部用相互独立的代码Cache和数据Cache。
(3)内部数据总线32位,但CPU和内存进行数据交换的外部数据总线为64位。
(4)32位地址总线。
(5)存储页面大小可任选,最高可达4MB。
(6)常用指令功能不用微程序而用硬件实现。
(7)采用分支预测技术,使流水线效能提高。
(8)浮点运算采用8个流水步级,且浮点运算常用指令和硬件实现,所以速度很快。

模拟试卷2

1.CPU 由 、 、 和 组 成,主 机 由 、
、 和 组成。

2.Pentium有3种工作方式: 、 和 。最常用的是 。

3.Cache技术主要解决 的问题。
4.8259A的操作命令字 是用来屏蔽中断源的,现在要屏蔽IR0 和IR7,则

应为 。

5.当RD=0,CS=0且8251A的C/􀭺D=0时,进行的操作是 。
6.CPU的输入/输出方式中, 方式速度最快, 方式效率最高。

7.CPU如有20位地址线,则寻址范围为 ;如有32位地址线,则寻址范围为

;如要有64GB的寻址范围,则CPU应有 条地址线。

8.8259A的IMR寄存器和CPU的IF有什么区别?

9.编写8259A的初始化程序段。设8259A的地址为00E0H和00E2H。要求:全嵌

套方式,电平触发,非缓冲方式,中断自动结束方式,中断类型号为90H~97H。

10.给下面的程序段加注释,82H 为8259A的奇地址,20H、22H、24H 和26H 分别

为8254的端口地址。

 DAI: CLI   
MOV AL,0FFH
OUT 82H,AL
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             MOV AL,30H
OUT 26H,AL
MOV AL,60H
OUT 20H,AL
MOV AL,50H
OUT 20H,AL
MOV AL,78H
OUT 26H,AL
MOV AL,50H
OUT 24H,AL
MOV AL,10H
OUT 24H,AL
MOV AL,96H
OUT 26H,AL
MOV AL,70H
OUT 22H,AL

11.给下面这个系统对2片8259A作初始化的程序段加注释,主片地址为50H 和

52H,从片地址为60H和62H。

 KKK: CLI   
MOV AL,1DH
OUT 40H,AL
MOV AL,80H
OUT 52H,AL
MOV AL,08H
OUT 52H,AL
MOV AL,1FH
OUT 52H,AL
CLI
MOV AL,19H
OUT 60H,AL
MOV AL,90H
OUT 62H,AL
MOV AL,03H
OUT 62H,AL
MOV AL,0BH
OUT 62H,AL

12.下面是运行于8086系统中的一个程序段,分析它实现的功能。

 LLL: PUSH  DS
MOV AX,5000H
MOV DS,AX
MOV DX,2530H
MOV AX,2531H
INT 21H
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附1.8255A的方式选择控制字:

附2.8259A的命令字:

模拟试卷2的答案

1.CPU由算术逻辑部件、累加器、寄存器组和控制器组成,主机由CPU、存储器、I/O
接口和总线组成。

2.Pentium有3种工作方式:实地址方式、保护方式和虚拟8086方式。最常用的是

保护方式。

3.Cache技术主要解决内存速度慢从而不能和CPU匹配的问题。

4.8259A的操作命令字 OCW1 是用来屏蔽中断源的,现在要屏蔽IR0 和IR7,则
OCW1 应为81H。

5.当RD=0,CS=0且8251A 的C/􀭺D=0时,进行的操作是CPU 读取8251A 的

数据。

6.CPU的输入/输出方式中,DMA方式速度最快,中断方式效率最高。

7.CPU如有20位地址线,则寻址范围为220B即1MB;如有32位地址线,则寻址范

围为232B即4GB;如要有64GB的寻址范围,则CPU应有 36 条地址线。

8.答:8259A的IMR寄存器和CPU的IF的区别如下。IF是标志寄存器中的一个

控制标志位,只有1位,如果IF为0,则CPU不能响应任何可屏蔽中断。8259A的IMR
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为8位,对应OCW1,用来管理8259A的8个中断请求端,如果IMR的某位为1,则对应

的IRQ被禁止,但其他可屏蔽中断仍可通过8259A到达CPU的INTR端而得到响应。

9.答:8259A的初始化程序段如下。

 AAA:  CLI            
MOV AL,1BH
MOV DX,0E0H
OUT DX,AL ;设置ICW1
MOV AL,90H
MOV DX,0A2H
OUT DX,AL ;设置ICW2
MOV AL,07H
OUT DX,AL ;设置ICW4

10.答:程序段加注释如下。

 DAI:  CLI            
MOV AL,0FFH
OUT 82H,AL ;使8259A所有的中断引脚上的中断得到屏蔽

MOV AL,30H
OUT 26H,AL ;对8254计数器0设置方式0,二进制,先低位,再高位

MOV AL,60H
OUT 20H,AL
MOV AL,50H
OUT 20H,AL ;计数值为5060H
MOV AL,78H
OUT 26H,AL ;对8254计数器1设置方式4,二进制,先低位,再高位

MOV AL,50H
OUT 24H,AL
MOV AL,10H
OUT 24H,AL ;计数值为1050H
MOV AL,96H
OUT 26H,AL ;对8254通道2设置方式3,二进制,只写低位

MOV AL,70H
OUT 22H,AL ;计数值为70H

11.答:程序段加注释如下。

 KKK:  CLI          ;对主片初始化

MOV AL,1DH ;主片ICW1,级联,电平触发

OUT 40H,AL
MOV AL,80H ;主片ICW2,中断类型号为50H~57H
OUT 52H,AL
MOV AL,08H ;主片ICW3,有从片,主片IR3 接从片

OUT 52H,AL
MOV AL,1FH ;主片ICW4,特殊全嵌套,缓冲方式,中断自动结束方式
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                     OUT 52H,AL
CLI ;从片初始化

MOV AL,19H
OUT 60H,AL ;从片ICW1,级联,边沿触发

MOV AL,90H
OUT 62H,AL ;从片ICW2,中断类型号为90H~97H
MOV AL,03H
OUT 62H,AL ;从片ICW3,从片在主片的IR3
MOV AL,0BH
OUT 62H,AL ;全嵌套,缓冲方式,自动结束

12.答:本题答案有以下4个要点。
(1)这是安装中断处理程序的程序段。
(2)设置中断类型号为21H。

(3)对应的中断向量为5000H:2530H。
(4)中 断向量送到 C4H~C7H 这4个单元,即(C4H)=30H,(C5H)=25H,

(C6H)=00H,(C7H)=50H。
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